



## МУЗЕЙ «ГВАРДЕЙЦЫ»

### ЧАСТНАЯ ИНИЦИАТИВА В ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

Сегодня в условиях постоянно возрастающего информационного потока становится нецеликом роль музеев в сохранении и изучении истории нашей страны. Подлинность музейных экспонатов, уникальных собраний и архивных документов является неоспоримым доказательством достоверности информации, получаемой при посещении музея. Одним из таких музеев является историко-патриотический музей «Гвардейцы», расположенный в селе Преображенка Кинельского района.

**И**дея создания музея «Гвардейцы» принадлежит двум увлечённым авиацией людям. Решение об организации собственного аэроклуба появилось у Валерия Безрученко – бизнесмена, инженера, спортсмена и многократного призёра международных соревнований. Одновременно у него возникла мысль о создании не просто аэродрома, но ещё и музея авиации, которую поддержал ставший директором Сергей Бирюков. Для этих целей в 2012 году они приобрели участок земли в селе Преображенка и стали организаторами частного историко-патриотического музея «Гвардейцы», главным предназначением которого является патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Первым экспонатом музея стал ударный вертолёт Ми-24 с настоящей боевой историей. Доподлинно известно, что этот конкретный вертолёт участвовал в войне в Афганистане. С него и началась коллекция военной техники, вышедшей в отставку. И сегодня среди экспонатов сверхзвуковой истребитель МиГ-21, боевые машины разных моделей, целый набор артиллерийских орудий и другие реликвии. Все они прошли испытание прежними военными конфликтами, а сейчас выполняют почётную миссию популяризации военного дела в воспитании молодёжи.

Безусловным центром притяжения для всех посетителей музея являются авиационные тренажёры. Это точные копии кабин самолётов Як-40, Ан-2 и вертолёт Ми-8. Особый интерес вызывает тот факт, что когда-то именно на этих тренажёрах в аэропорту Курумоч пилоты отработывали профессиональные навыки и повышали свою квалификацию. И теперь все, кто приходит в музей, могут почувствовать себя настоящими асами, находясь за штурвалом авиатренажёра.

Сегодня историко-патриотический музей «Гвардейцы» стал площадкой для воплощения различных инициатив. Здесь проводят интересные познавательные экскурсии и районные мероприятия совместно с администрацией м.р. Кинельский, организуют командные игры в страйкбол и лазертаг, тренировочные бои и даже пленэры.

Экскурсии в музее начинаются с выстрела из точной копии старинной пушки. Знакомство с экспонатами проходит на открытой площадке и в здании музея, затем посетители на выставочных бронемашинах могут проехать по местным ландшафтам, ощутив сложность труда защитников отечества. Специалисты обучают их метанию ножей и топоров. Лётчики на самолётах гражданской малой авиации демонстрируют захватывающее дух авиашоу. Дополнительно для школьников проводится мастер-класс по изготовлению сухих душей для Самарской областной общественной организации «САМБАТ», оказывающей поддержку мобилизованным гражданам и участникам СВО. Дети учатся своими руками делать гигиенические наборы для наших земляков.

Для участников СВО, находящихся в отпуске, и их семей музей «Гвардейцы» совместно с администрацией муниципального района Кинельский проводит благотворительные экскурсии и организует досуг.

Музей предоставляет возможность с пользой провести время не только для подрастающего поколения. Площадка востребована сегодня и для тренировки курсантов центра начальной военной подготовки «РОКОТ». Совершенно бесплатно опытные инструкторы проводят занятия как с гражданскими, желающими освоить навыки военного дела,



так и с воинами, собирающимися отправиться в зону специальной военной операции.

Во время тренировки экипированные и с оружием в руках курсанты выходят на запланированный маршрут и в сопровождении броневика приступают к выполнению сценария боя. Всё проходит в режиме реального времени: около разрушенного здания по пути следования группу ожидает засада, завязывается перестрелка, внешне – самая настоящая, со звуками холостых выстрелов, имитацией взрыва гранат и дымовой завесой. Группа занимает круговую оборону. Действия бойцов отработаны и скоординированы. Появляется раненый, ему оказывают помощь и выносят за пределы опасного участка. Во второй части занятия отработывается штурм здания («нарезка углов») и работа в двойках («боевое слаживание»). Курсанты центра НВП «РОКОТ» практикуются в снаряжении магазинов патронами, перезарядке оружия и устранению задержек стрельбы.

В настоящее время военно-патриотический музей прирастает новыми экспонатами и развивается. Уже начато строительство полосы препятствий – «тропы разведчика». Это один из важных элементов в подготовке разведывательной группы, ориентированный на формирование слаженности действий всех членов команды. «Тропа разведчика» может быть востребована как подрастающим поколением, так и настоящими разведподразделениями для подготовки своих кадров. Сегодня это очень актуально, и если у читателей возникнет желание оказать финансовую поддержку в строительстве полосы препятствий, то можно обратиться к руководителю музея напрямую.

Посещение музея всегда даёт положительный эффект в образовательном процессе, и прежде всего – в плане патриотического воспитания. Музей, всегда открытый и доступный, является незаменимым источником достоверной информации. Поэтому приглашаем всех желающих побывать в историко-патриотическом музее «Гвардейцы». Ждём вас!

**Военно-патриотический музей «Гвардейцы»**  
Самарская область, Кинельский район  
с. Преображенка  
+7 987 909 47 91,  
[vk.com/gvardeec\\_163](https://vk.com/gvardeec_163)

на правах рекламы

